

# 几经波折 纳什花开

## 38岁的纳什加盟湖人 联手科比冲击总冠军

新赛季的NBA球员转会市场,昨天炸响了第一个“重磅炸弹”——太阳球星、38岁的纳什将加盟湖人,联手科比向总冠军发起冲击。

因为热爱捡起篮球,起步于太阳,成就于小牛,又辉煌于太阳,最后因为热爱继续坚守赛场,纳什的篮球人生就是一个热情、奔跑、忠诚、单纯的人生。如今,纳什踏上了新的寻梦之旅。



### ■纳什小档案

出生日期:1974年2月7日  
身高:1米91  
体重:81公斤  
主要荣誉:两次当选常规赛MVP,五次成为NBA助攻王

## 他曾想当足球运动员

纳什出生于南非的约翰内斯堡,3岁时,父亲送给他一个足球当生日礼物,这让小纳什怀着成为一个职业足球运动员的梦想。但和父母移居加拿大后,小纳什被当地的篮球氛围感染并逐渐改变兴趣。

虽然目前拥有两届常规赛

MVP奖杯,但纳什一开始的篮球之路并不顺利。高中毕业后,他向各个NCAA球队投递自己的简历,但没有人愿意录取一个身体素质一般的白人球员。最终,名不见经传的圣克拉拉大学接受了纳什,没有让这个未来的巨星胎死腹中。

1996年,纳什决定参加NBA选秀,在科比、雷·阿伦、马布里等黄金一代的挤压下,纳什只是在首轮第15顺位被太阳选中。在太阳的头两个赛季,纳什过得并不如意,一共首发过11次,场均得分不足10分。也正因如此,纳什被交易到小牛。

## 他缺一枚总冠军戒指



2005年5月15日,纳什(右)在太阳和小牛的比赛拿到生涯最高的48分

加入小牛,成了纳什的转折点,加拿大人与诺维茨基、芬利组成“三叉戟”,在老尼尔森崇尚进攻的开放式风格下,纳什开始了疯狂的表现,不仅个人数据陡升,也和自己的两个伙伴一起帮助球队11年后重返季后赛。同时,小牛也成为西部的一支劲旅。

证明了自己的能力,纳什自然也想得到与自己实力对等的收入。2004年,纳什在与小牛老板库班谈论新合同时出现分歧,当时纳什已经29岁了,库班不愿意把大把的钞票砸在他的身上。无奈的纳什离开了小牛,离开了他的老朋友诺维茨基,在太阳签下5年6500万美元的合同上签下了自己的名字。

踏上自己初入NBA时的

土地,纳什彻底绽放。在跑轰体系下,纳什将自己的组织能力展现得淋漓尽致。效力太阳的8个赛季,纳什3次带领球队杀入西区决赛,5次闯进季后赛,而他也曾连续两次当选常规赛MVP,达到个人职业生涯的巅峰。可惜现实很残酷,虽然这个风一样的男人拥有卓越的能力,虽然身边的队友换了一拨又一拨,但纳什却从没进入过NBA总决赛。

而更残忍的是,由于球队进入重建期,太阳已经无法给这个38岁的功臣开出长期合同。4月26日,纳什在太阳主场震天的“我们要纳什!”的喊声中完成了自己身穿太阳球服的最后一场比赛。

而昨天,美国媒体称他即将加盟湖人。

## 他踏上新的寻梦之旅



和科比(右)联手,纳什有了冲击总冠军的机会

根据美国媒体的报道,纳什将通过先签后换的方式加盟湖人。媒体一致认为,湖人此次做了一桩很合算的买卖,因为他们为纳什开出的薪水并不高,大约是3年2500万美元(也有说法是2700万美元)。

最终选择以并不优厚的待遇加盟湖人,为什么?纳什自己的解释是“能同孩子和家人住得更近,这对我来说很重要”。而纳什没有明说的另一个理由,则是湖人的夺冠希望更大。两次常规赛MVP,5次助攻王,纳什得到了那么多的荣耀,却有着难以弥补的遗

憾——没有拿过NBA总冠军。

据知情人士透露,让纳什下定决心的,就是科比的魅力。而科比的劝说词非常简单:来吧,跟我联手,去拿总冠军!科比和纳什都是“96黄金一代”的成员,他俩加起来共获得了3次MVP、5次总冠军,22次入选全明星……这些数字足以说明球迷对于“NB组合”的期待。得分王加助攻王,这样的组合实在太让人激动了。用美国专家的话来说,“湖人的这个举动能迅速让自己重返冠军争夺者的行列。”

特约记者 包靖 吴吉

### ■焦点

## 一“什”激起千层浪

加盟湖人,纳什的这个决定并不只是“私人事务”,他的动作将在NBA引起一系列“连锁反应”。

### 补强湖人

纳什尽管已经38岁了,但他上赛季还是有场均10.7次助攻、12.5分的贡献,投篮命中率也高达53.2%。他的加盟,对于急需补强后场的湖人来说无疑是雪中送炭。ESPN的专栏作家霍林格评价道:“湖人最弱的组织后卫位置现在成为强点。”

纳什能否提升湖人的实力,现在下结论还为时过早,但可以肯定的是,他的到来让湖人立竿见影地成为了转会市场上的“吸铁石”。有消息说,纳什准备将自己在太阳的队友格兰特·希尔推荐给湖人。尽管希尔也是“年岁已高”,但他的经验、控球能力和防守都是对湖人三号位的有力补充。另外,湖人已经趁热打铁地向“魔兽”霍华德开出报价。“纳什都来了,你还等什么”,现在这成了湖人最好的广告词。

### ■声音

## 纳什:感谢太阳

昨天,纳什通过ESPN发表了个人声明,他感谢太阳老板,并希望太阳在不久的将来能夺冠。

纳什在声明中说,在过去8个赛季中,我有幸为一只接纳我的球队和一座欢迎我的城市打球,我也把它称之为我的家。这是一笔艰难的生意,但是生活中唯一不变的事情就是改变。

在同罗伯特·萨维尔(太阳老板)和朗·贝比(太阳篮球事务运营部总裁)进行了交流之后,我们都赞同双方该向新的方向前进了。我非常感谢太阳,特别是老板罗伯特。我知道这对他来说很艰难,事实上他通过这种方式帮助了我我的家人。对于他个人的品质来说,这说明了太多。我永远不会忘记,永远不会。

太阳是一个令人惊讶的球队,球迷们应该对他们的未来感到兴奋。我希望太阳在不久的将来能夺得总冠军。

综合

### 阿豪得利

纳什加盟湖人,谁是最大的获益人?很多人都第一时间想到了林书豪。众所周知,纽约尼克斯一直对纳什“垂涎欲滴”,而如果纳什加盟尼克斯,林书豪就可能沦为替补。就在人们为阿豪的前途捏一把汗时,湖人“横刀夺爱”,逼得尼克斯不能再“心猿意马”。

尼克斯无疑是希望留住林书豪的,但出于对薪金压力的考虑,他们迟迟都处在“观望”的状态。而现在,纳什已经加盟湖人,火箭又已经为林书豪开出了4年3000万美元的报价,尼克斯已经被逼入了死角——续约林书豪,意味着他们要付出不菲的代价;而放走阿豪,他们在后卫位置上的损失巨大不说,在篮网打造巨头组合争夺纽约市场的背景下,他们很可能失去竞争力。美国媒体一致认为,现在的尼克斯,最理想的选择无疑是赶紧留住林书豪。

特约记者 吴吉

### ■体坛快讯

●作为伦敦奥运会后的第一场国际乒乓球赛事,2012中国乒乓球公开赛(苏州)将于8月22日-26日在苏州市体育中心举行。据悉,中国、德国、日本、韩国、新加坡等国家的奥运选手都将前来参赛。

现代快报记者 王玲玲

●昨晚,在温网女单半决赛中,赛会6号种子、美国名将小威廉姆斯以6:3和7:6战胜白俄罗斯天才阿扎伦卡,职业生涯第7次杀进温网决赛,距温网第5冠只有一步之遥。决赛中,小威廉姆斯的对手是波兰选手A·拉德万斯卡,后者在昨天的另一场半决赛中以6:3和6:4战胜德国名将科贝尔。

●7月6日-10日,2012年斯坦科维奇杯洲际篮球赛将在广州天河体育馆开战。中国男篮将在未来的5天里进行4场比赛,进一步考察球员、磨合阵容。按照计划,斯杯之后,国家队将于7月20日前往波兰,与波兰国家队进行两场热身赛,并在赛后公布伦敦奥运会最终的12人名单。